izk;kstuk dz- & 1
&&&&&000&&&&&
1 & izk;kstuk dk uke %& ,u-,e-,e-,l-bZ- ¼jk’Vªh; izfrek lg lk/ku izkoh.; ijh{kk½
2 & mn~ns’; %& 
              1- “kSf{kd miyfC/k esa o`f/n djukA
              2- izfrHkkoku Nk=ksa dks vkxs c<+us gsrq izksRlkfgr djukA
              3- fo’k;xr dfBukbZ;ksa dks nwj djukA
              4- ,u-,e-,e-,l-bZ- ijh{kk es vf/kd ls vf/kd Nk=ksa dks “kkfey djkuk A
              5- f”k{kdksa ds fofHkUu “kSf{kd dkS”kyksa dks fodflr djukA
3 & izLrkouk %& 
              ek/;fed “kkykvksa esa d{kk 8oha esa v/;;ujr~ cPpksa ds fy, ,u-,e-,e-,l-bZ- ijh{kk izR;sd o’kZ vk;sftr fd;k tkrk gSA ftlesa foKku-xf.kr-lk-foKku o rkfdZd ;ksX;rk vkfn ls lacaf/kr oLrqfu’B izdkj ds 200 iz”u gksrs gS tks d{kk 6 ls 8 oh- Lrj ds gSaA ”kkykvksa esa izk;% ns[kk x;k gS fd dqN cPpksa dk vkbZ-D;w- Lrj dkQh vf/kd gksrk gS rFkk mUgs fofHkUu ijh{kkvksa esa “kkfey djkus izksRlkfgr fd;k tk ldrk gSA ,u-,e-,e-,l-bZ- esa iqNs tkus okys oLrqfu’B iz”uksa dks lhfer le; esa o Vªhd v/kkfjr fof/k;ksa ls gy djkus ds fy, f”k{kdksa dks izf”k{k.k nsus dh vko”;drk gSA
4 & Yk{; %& 
           dksjck ftys esa dqy 118 ladqy ds izR;sd ladqy ls 03 &03 f”k{kd
                dqy & 118×3 = 358
               izFke pj.k & 118
               f}rh; pj.k & 118
               r`rh; pj.k & 118
               dqy rhu pj.ksa esa 354 f”k{kdsa
5 & fdz;kUo;u o dk;Z ;kstuk %&
1- ;g izf”k{k.k MkbZV dksjck esa ikWap fnolh; rFkk rhu pj.kksa esa gksxkA
2- izR;sd pj.k esa 118 f”k{kd “kkfey gksxsa ftlesa izR;sd ladqy ls rhu ¼xf.kr ;k foKku okys½ f”k{kd gksuk vfuok;Z gksxkA
3- ,u-,e-,e-,l-bZ- ds foxr 3 o’kZ ds iz”u i=ksa ds ladyu ds lkFk laHkkfor iz”uksa ds ladyu dh 360 izfr lanf”kZdk fuekZ.k djukA
4- izf”k{k.k ds izFke fnol izh VsLV o vafre fnol iksLV VsLV fy;k tk;sxkA

  
6 & visf{kr miyfC?k %&
1- ,u-,e-,e-,l-bZ- ds fy, izf”kf{kr f”k{kd cPpksa dks ijh{kk nsus gsrq izksRlkfgr djsaxsA
2- ,u-,e-,e-,l-bZ- ds iz”u i= dks vklkuh ls gy dj ik,WaxsA
3- Vªhd vk/kkfjr fof/k;ksa ls iz”u i=ksa dks gy dj ik,aWaxsA
7 & vuqekfur ctV %&
dqy izfrHkkxh & 354
ekLVj VªsulZ & 06 ¼fo’k; fo’ks”kK o ,u-,e-,e-,l-bZ- ijh{kk esa vuqHkoh f”k{kd gksuk vfuok;Z gksxk ftlesa 3 MkbV ls o 3 ckgj ls ½
	dz-
	fooj.k@en
	nj
	vuqekfur ctV
	dqy

	01
	Hkkstu@pk;@uk”rk
	110
	360×110×5 fnol =
	198000

	02
	vkokl
	40
	354×40×5 =
	70800

	03
	;k=k HkRrk
	300
	357×300 =
	107100

	04
	Ekkuns;
	300
	300×3×5×3 =
	13500

	05
	Lanf”kZdk fuek.kZ
	100
	360×100 =
	36000

	06
	vkdfLed O;;
	10
	360×5×5 =
	8850

	07
	LVs”kujh
	25
	360×25 =
	8850

	
	
	
	dqy
	443100
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iz;kstuk dz & 2
&&&&&000&&&&&
1 & iz;kstuk dk uke %& lkeqnkf;d lgHkkfxrk
2 & mn~ns”; %&
1- Lkeqnk; o “kkyk dks vkil esa tksM+ukA
2- “kkyk izca/ku lfefr ds lnL;ksa dks muds vf/kdkjksa ,oa nkf;R;ksa dh tkudkjh
3- fo|ky;ksa ds xfrfof/k;ksa ,oa vfHkys[kksa ls ifjfpr djukA
4- fo|ky; ds “kr & izfr”kr ukaekdu o Bgjko esa lgHkkfxrkA
5- fo|kky; ds fy, laLkk/ku tqVkus esa leqnk; dh lfdz;k Hkkxhnkjh gsrq izsfjrA
   
3 & izLrkouk %&
               orZeku f”k{kk iz.kkyh ds 3 izeq[k ?kVd gS & ckyd]f”k{kd o vfHkHkkod A bu rhuksa ij fu;a=.k j[kus ds fy, izR;sd fo|ky; esa “kkyk izca/ku lfefr gksrh gS tks “kkyk ds pgqWaeq[kh fodkl ,oa cPpksa ds lokZaxh.k fodkl ds fy, fujarj iz;Ru“khy jgrk gSA leqnkf;d lgHkkfxrk dsoy HkkSfrd laLkk/ku dh mifLFkfr vkSj “kSf{kd xq.koRrk o`f/n ds fy, Hkh t:jh gSA ,sls esa voxr djkuk gksxkA bl gsrq izR;sd fo-[ka- ds de ls de ,d ladqy esa leqnk; ls izR;{k HksaVdj ppkZ ifjppkZ o izf”k{k.k nsus dh vko”;drk gSa
4 & y{; %&
dksjck ftys ds ikWpksa fo-[ka- ls ,d&,d ladqy o f”k{kd dqy izfrHkkfx %& 500 ikyd $ 250 f”k{kd = 750
dqy izf”k{k.k fnol & 03 fnu
5 & fdz;kUo;u o dk;Z;kstuk %&
1-  ;g izf{k{k.k izR;sd ladqy esa gksxkA
2- izR;sd ladqy esa de ls de 100 ikyd o 50 f”k{kd gksaxsA
3- izR;sd ladqy esa ;g izf”k{k.k 3 fnolh; gksxkA
4- izf”k{k.k ls iqoZ izR;sd fo-[ka- ds ,d ladqe dk p;u djus ogkWa ds tuf”k{kd ls laidZ fd;k rk;sxkA
5- fpUgkfdr ladqy ds tuizfruhf/k]f”k{kd o ,l-,e-lh- lnL;ksa ls feydj LFkkuh; “kSf{kd leL;kvksa dks ys[kkiky fd;k tk,xkA
6- mDr “kSf{kd leL;ksvksa ls lEcfU/kr fo’k;oLrq ds vuqlkj lanf”kZdk fuek.kZ djk;k tk;sxkA
6 & visf{kr ctV %& dqy izfrHkkfx & 750
ekLVj VªsulZ & 06 ¼fo’k; fo”ks’kK o vuqHkoh f”k{kd@izf”k{kd vfuok;Z gksxk ftles 3 MkbV ls o 3 ckgj ls½
	dz-
	fooj.k@en
	nj
	vuqekfur ctV
	dqy

	01
	pk;@uk”rk
	
	750×20×3 fnol =
	45000-00

	02
	;k=k HkRrk
	300
	300×6ek-Vªs-×5 ladqy =
	9000-00

	03
	Ekkuns;
	200
	200×3× 6×5
	18000-00

	04
	Lanf”kZdk fuek.kZ
	100
	5 ladqy×20 Ldqy×100 =
	10000-00

	05
	vkdfLed O;;
	5
	756×5× 3=
	11340-00

	06
	LVs”kujh
	15
	756×15×1=
	18900-00

	
	
	
	dqy
	112240-00
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